



Банк России не планирует снижать еще раз ставку в 2009 году

По мнению экономистов, опрошенных Bloomberg, Центробанк России, судя по всему, намерен оставить размер базовой процентной ставки в декабре на том же уровне, а в следующем году может ограничить сокращение 1% — до 8%. Тем не менее, такого сокращения может оказаться недостаточно, чтобы банки возобновили кредитование, а инвесторы перестали получать при помощи рубля спекулятивной прибыли. На протяжении последних 3-ех месяцев отечественная валюта подросла по отношению к американской на 8,9%. Российская базовая процентная ставка, как и прежде, выше, нежели в Бразилии, Китае или Индии.

В прошлом месяце экономический спад в России замедлился

Согласно информации «ВТБ Капитал», вопреки неудовлетворительной ситуации в промышленности, в минувшем месяце сокращение ВВП страны продолжило замедляться за счет улучшения деловой активности на рынке услуг. Тем не менее, его темпы понизились. Инвестбанк регулярно опрашивает менеджеров по снабжению на предприятиях, выводя на основе полученной информации индекс деловой активности. В ноябре данный показатель, который был откорректирован с учетом сезонных колебаний, остался положительным, в 4-ый раз по результатам месяца. Согласно оценке «ВТБ Капитала», за третий квартал сокращение национальной экономики составило 8,7%.

Маткапитал все чаще направляют на погашение ипотеки

Согласно информации Пенсионного фонда России, 100 тыс. семей направили средства маткапитала на погашение ипотечных кредитов. В общей сумме это свыше 27 млрд рублей. Также территориальными отделениями ПФР было принято более 1,3 млн заявлений с просьбой предоставить единовременную выплату из материнского

капитала, предоставляемую на повседневные нужды. Ее размер составляет 12 тыс. рублей. Свыше 1 млн семей ее уже получили. За этот год Пенсионный фонд выдал на материнский капитал 867 тыс. сертификатов – это в 1,7 раза превышает прошлогодние показатели.

Объем просрочек по кредитам в стране увеличился до 1 трлн рублей

Кредитные портфели сокращаются, в то время как задолженность по ним продолжает расти. Согласно данным Центробанка России, размер просрочки по кредитам, выданных банками населению, компаниям и другим банкам, на 1 ноября составил 1 трлн рублей, то есть 5,1% всего кредитного портфеля. За прошедший месяц рост задолженности достиг 4,3%. В октябре общебанковский кредитный портфель сократился на 1,8% (362 млрд рублей) и составил 19,85 трлн. За все прошедшие 10 месяцев он уменьшился на 0,4% (88 млрд рублей).

Источник: [banklist](#)